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шук нових антигельмінтиків для забезпечення повної елімінації паразитів з макроорганізму. 

Зважаючи на це, тема даної роботи є актуальною. 

Метою досліджень було вивчення антигельмінтних властивостей промектину 1 % і брове-

рмектину-грануляту за трихурозу свиней у ТОВ «Зоря» Долинського району Кіровоградської 

області.  

Вивчення ефективності антигельмінтиків провели на підсвинках 2–4-місячного віку, спон-

танно інвазованих трихурисами. З цією метою сформували 3 групи свиней (контрольну та 2 

дослідні) по 10 голів у кожній. Проби фекалій, відібрані індивідуально, досліджували комбіно-

ваним методом, стандартизованим Г.О. Котельниковим та В.М. Хрєновим. Тваринам першої 

дослідної групи вводили промектин 1 % підшкірно, з внутрішньої поверхні стегна у дозі 1 мл на 

33 кг живої маси одноразово. Тваринам другої дослідної групи використовували бровермектин-

гранулят з кормом у дозі 2 г/10 кг маси, розділивши дозу на 7 днів. За результатами гельмінто-

логічних досліджень тварини усіх трьох експериментальних груп були на 100 % інвазовані 

трихурисами. Інтенсивність трихурозної інвазії коливалася у групах від 15,8 до 17,7 екземпля-

рів яєць в середньому у трьох краплинах флотаційної рідини. 

На 12-й день після останньої дачі антигельмінтних препаратів ми знову відібрали проби 

фекалій. Результати гельмінтокопроовоскопічних досліджень свиней після дегельмінтизації 

свідчать про те, що обидва використані препарати мали 100 %-ний лікувальний ефект від три-

хурозної інвазії. 

Оцінку ефективності випробуваних препаратів здійснювали ще і за рівнем середньодобо-

вих приростів (зважування проводили на початку досліду та через 30 днів). Результати показа-

ли, що середньодобовий приріст живої ваги 1 підсвинка у першій дослідній групі був більшим, 

ніж у контрольній, на 70 г (на 2,1 кг по всій групі, що становить 30 %); у другій дослідній групі 

приріст на 1 підсвинка становив 80 г (або 2,37 кг по групі, що складає 34,2 %). 

Отже, зважаючи на ефективність проведеного лікування промектином 1 % та бровермек-

тином-гранулятом, дані препарати можна рекомендувати для лікування свиней за трихурозу. 
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ПОШИРЕННЯ ТА ВІКОВА ДИНАМІКА ДИРОФІЛЯРІОЗУ СОБАК 

 

Дирофіляріоз, від лат. («diro, filum» – «злая нить») – широко розповсюджене зоонозне за-

хворювання м’ясоїдних тварин, збудниками якого є нематоди, що належать до підряду 

Filariata, роду Dirofilaria. У природі існує біля 26 видів дирофілярій, проте, у собак і котів, на 

території більшості країн світу, частіше виявляли два види збудників: Dirofilariа repens – лока-

лізується в підшкірній клітковині і викликає ураження шкіри та Dirofilaria immitis – паразитує в 

правому шлуночку серця та легеневих артеріях і супроводжується у тварин розладом серцево-

судинної діяльності. Личинки – мікродирофілярії циркулюють в крові тварин. Останнім часом 

все більшої актуальності набуває проблема дирофіляріозів. Це пов’язано з різким зростанням в 

усьому світі кількості випадків інвазії як серед тварин, так і серед людей. В Україні також спо-

стерігається ріст числа зареєстрованих хворих на дирофіляріоз. 

На нашу думку, основними причинами поширення дирофіляріозу є необмежені перемі-

щення тварин з одного регіону в інший, погане обладнані зрошувальні канали, що створюють 

умови для масового виплоду комарів – проміжних хазяїв дирофілярій, ввіз захворювання з ін-

ших країн, обмеження використання хімічних засобів захисту від гнусу, а також недостатній 

арсенал антигельмінтиків проти дорослих дирофілярій. 
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Мету нашого дослідження становило визначення видової належності гельмінту, вивчення 

особливостей клінічного перебігу інвазії, розроблення ефективних методів діагностики захво-

рювання та заходів боротьби з дирофіляріозом. 

Роботу виконували на базі ветеринарної клініки „Шанс” м Черкаси. З метою вивчення 

розповсюдження дирофіляріозу собак у місті та прилеглих до нього селищ вивчали шляхом 

аналізу звітів ветеринарної клініки за 2014–2016 роки та за 2 місяці 2017 року. 

Для діагностики дирофіляріозу використовували пряму мікроскопію незабарвленого мазка 

крові типу „товста крапля”, а також центрифугування гепаринізованого зразка крові протягом 

15 хвилин при 3000 об/хв. 

На протязі 2014–2016 рр. було обстежено 421 домашню собаку з м. Черкаси та прилеглих 

до нього селищ. Із обстежених 421 собаки 130 голів були уражені дирофіляріями. 9 голів тварин 

були уражені віком від 1 до 3 років, 51 тварина – від 4 до 6 років і 70 собак віком старше 6 ро-

ків. Порівнюючи дані обстежень домашніх собак, хворих на дирофіляріоз, можна відмітити, що 

самці більш сприйнятливі до ураження дирофіляріями, ніж самки. Порівнюючи дані обстежень 

домашніх собак по рокам ми встановили, що у 2014 році з 123 домашніх собак 30 тварин були 

уражені дирофіляріями. В 2015 році було обстежено 111 домашніх собак і з них хворими на 

дирофіляріоз виявились 38 тварин, а при обстеженні в 2016 році 134 домашніх тварин дирофі-

лярії виявили вже у 45 тварин. За 2 місяців 2017 року з 53 обстежених тварин личинки дирофі-

лярій виявили у 17 собак. При обстеженні собак, хворих на дирофіляріоз, відслідковувалася і 

породна сприйнятливість до збудників. Найчастіше на дирофіляріоз хворіють собаки віком від 

3-х років, більшість з них самці, а також найбільш сприйнятливі до збудників собаки корот-

кошерстих порід (ротвейлер, боксер). Проте дирофіляріоз поширений також і серед тварин дов-

гошерстних порід (спанієль, пудель, кавказька вівчарка, середньоазіатська вівчарка). 

Таким чином у місті Черкаси та прилеглих до нього селищ в останні роки зберігається 

стійка тенденція до збільшення екстенсивності дирофіляріозної інвазії серед домашніх собак. 

Частіше дирофіляріоз собак реєструється у тварин віком старше 4 років і переважна більшість у 

самці. 
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ПОШИРЕННЯ ДЕМОДЕКОЗУ СОБАК 

 

Демодекоз – це широко розповсюджена хвороба тварин, що спричиняється кліщами роду 

Demodex і характеризується локальним або генералізованим дерматитом, схудненням, висна-

женням та загибеллю хворих тварин. 

Демодекоз перебігає в лускатій, пустульозній, генералізованій та ускладненій формах. 

Найчастіше демодекозні ураження локалізуються в місцях, де шкіра еластичніша, більше скла-

док і, відповідно, більша вогкість шкіри. Частіше вражаються голова, груди тварини. При демо-

декозі різко виражена індивідуальна схильність тварини до хвороби. Вона пов’язана, перш за 

все, з порушенням фізіології волосяного фолікула, яке спостерігається при випадінні волосу або 

відставанні стінок волосяного фолікула від кореня волосу. 

Метою наших досліджень було вивчити поширення, сезонну та породну динаміку захво-

рюваності, а також встановити особливості клінічного перебігу хвороби. 

Дослідження проводили на базі Шаргородської державної районної лікарні ветеринарної 

медицини Вінницької області. Об’єкт дослідження: собаки, хворі на демодекоз. Матеріали дос-

лідження: глибокі зіскрібки з уражених ділянок шкіри, вміст папул та пустул, волосся з волося-

ними фолікулами. Використовували загальні клінічні, паразитологічні, лабораторні методи дос-
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